

**MALI SOKOL** *Falco columbarius*

**MERLIN** – on January 13th, 1991 in Ljubljana

Dne 13. 1. 1992 sem videl malega sokola, letečega mimo novega pokopališča na ljubljanskih Žalah. Prepoznal sem ga po koničastih perutih, kratkem repu, spominjal me je na »majhnega« škrjančarja. Letel je razmeroma nizko, približno 2 metra nad zidom starega pokopališča. Do tedaj te vrste še nisem opazil. *Janez Dovič, Tomačevo 7, 61000 Ljubljana*

**SOKOL SELEC** *Falco peregrinus*

**PEREGRINE** – female (picking small stones from road puddle) at Brezje near Maribor on January 30th, 1992

30. 1. 1992 sem se z avtomobilom peljal po poljskem in z gramozom posutem kolovozu v kraju Brezje pri Mariboru. Pred gozdičkom, imenovanem Gaj, ki je sicer ornitološki rezervat, je s kolovoza, pokritega s krpami tajajočega snega in luž, vzletela ujeta ter nato sedla na visok steber daljnovoda, oddaljenega vsaj sto metrov. Seveda sem kmalu ves vesel ugotovil, da sem se srečal s selcem, in sicer z odraslim primerkom. Po velikosti sodeč pa bi lahko bila samica. Ker me je zanimalo, kaj bo selec počel, sem se malo dlje ob poti ustavil in počakal v avtomobilu. Toda kakšno presenečenje! Selec prileti nazaj na kolovoz, se pri tem nezaupljivo ozira vame in nerodno, kakor po žerjavici, skaklja po poti. Že sem pomislil, da se hoče okopati v eni od luž snežnice, ko opazim, da s kljunom nekaj pobira. Ampak saj pobira kamenčke, si rečem. V času mojega opazovanja (15 minut) je pojedel vsaj 10 kamenčkov. Česa podobnega v ornitološki literaturi še nisem zasledil. Vsekakor je to redek in zanimiv podatek o nenavadnih prehranjevalnih navadah sokola selca. *Franc Bračko, Gregorčičeva 27, 62000 Maribor*

**BELKA** *Lagopus mutus*

**PTARMIGAN** – 5 on Mt. Brana (2253 m) in Kamnik Alps, August 23rd, 1991

Konec avgusta sem bil na krajšem potepanju po Kamniških Alpah. Ko smo se 23. 8. 1991 vzpenjali na Brano (2253 m n.v.), sem imel na precej skalnatem travniku malo pod vrhom priložnost opazovati pet (5) belk. Ob našem prihodu

so nekaj časa tekle pred nami po slabo uhojeni poti, nato pa so odletele. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor*

**ŽERJAV** *Grus grus*

**CRANE** – 7 from March 18th to 20th, 1992 at Požeg near Pragersko

Dne 18. 3. 1992 sem na polju Agrokombinata Rače opazil 7 (sedem) žerjavov *Grus grus*. Prileteli so iz smeri Ptuja in nekajkrat so zaokrožili nad našo hišo, tako da sva jih z očetom dobro videla. Oče je malo čudno rekel, da so štoklje, jaz pa sem takoj ugotovil, da gre za neko drugo vrsto. Po nekaj krogih so se spustili na polje Agrokombinata Rače, približno na pol poti med akumulacijskim jezerom Požeg in vasjo Sp. Gorica. Takoj sem stekel po daljnogled (8 × 30) in se jim začel približevati. Približal sem se jim na približno 100–120 m. Opazovane podatke sem zapisal v beležko in še naprej opazoval te veličastne ptice. Po približno tridesetih minutah so vzleteli in odleteli v smer naselja Pragersko. Ko sem prišel domov, sem takoj začel brskati po literaturi. Ker so leteli z ravno stegnjenimi vratovi, sem zasumil, da gre za žerjave. Iskal pa sem še naprej. Rep spodvit, belkast vrat, pod kljunom črna proga, na glavi rdeča kapa. Že je bil tu žerjav. Te ptice sem opazoval še naslednja dva dneva, in sicer 19. 3. 1992 na akumulacijskem jezeru Požeg, ko jih je bilo 7 (sedem), in 20. 3. 1992, prav tako na akumulacijskem jezeru Požeg, ko jih je bilo tudi 7 (sedem). Jezero pa so takrat izpraznili in naslednjega dne, 21. 3. 1992, žerjavov več ni bilo. *Javoršek Dominik, Sp. Gorica 1, 62331 Pragersko*

**RDEČENOGI POLOJNIK** *Himantopus himantopus*

**BLACK-WINGED STILT** – on May 12th, 1991 at Lake Cerknica

Dne 12. maja 1991 sva s kolegom J. Gračnerjem lovila in obročkala ptiče Na Cerkniškem jezeru v bližini Martinjaka. Vreme je bilo deževno, vrh Slivnice je celo pobelil sneg. Sredi dneva je mirno mimo naju »priplaval« dolgonog črno-bel ptič in v nizkem letu letel proti Dolenjemu jezeru. V naši ornitološki literaturi nisem zasledil, da bi rdečenogega polojnika opazili na Cerkniškem jezeru. *Dare Šere, Langusova 10, 61000 Ljubljana*